

凤凰山

闲弹·连载

09

2019年6月21日 星期五

达州 达州晚报

主 编：郝 良
编 辑：林 海

对不起，我不等你

□陈鲁民

世界上最动人的一句话是“我等你”，任凭天崩地裂，海枯石烂，都矢志不渝，哪怕“等到花儿都谢了”。世界上最悲催的也是这句话，因为等的过程很艰辛，很坎坷，很难熬，很残酷，关键是最后等出结果的不多，白等的人则比比皆是。

有人立马反驳，人家林志玲不是等到了真命天子吗？首先，她等到的并不是那个她一直在等的言承旭，最后嫁给了日本人黑泽良平，说好听点是总算等到了自己的白马王子，说不好听其实是实在等不下去的无奈之举。

那王宝钏呢，人家可是正儿八经地等到了原配夫君薛平贵，还凤冠霞帔了几天。不过别忘了，王宝钏在这里望眼欲穿，薛平贵却在那里另结新欢，成了沙陀首长的“驸马爷”，苦巴巴地等十八年却等来一个“名草有主”的“油腻中年”。退一步说，人能全须全尾等回来就算是不幸中的大幸了，君不闻“古来征战几人回”，出去打仗，九死一生，多少将士丧命异乡，“可怜无定河边骨，犹是春闺梦里人”。

因而，轻易不要对人许诺“我等你”，那对自己可能是背了个十字架，对被等的人来说，则像是个道德绑架。毕竟什么都会变化，情感也是如此，等着等着，感情淡了，思念浅了，那就不妨一拍两散，各自走路，没有必要捆在一棵树上吊死。实在等不了，就干脆来一句“对不起，我不等你了”，对双方都是解脱。

人生苦短，要做的事很多，千万不要在等字上花太多时间，占用过多精力。不光是感情交往方面，其他方面也是如此，能干就不要等，不等不靠才是人生立足之本。等，在很多情况下都是对生命的浪费，对精神的煎熬，三等两等，人就等老了，左等右等，生命就等没了。

有俩僧人相约去南海普陀山拜菩萨。一年后，两人见面，甲对乙说，我已从南海回来了，大开眼界，不虚此行。乙大吃一惊：为了去南海，我已准备很久，买了船，雇了水手，准备了很多食物，但还想等个合适时机再动身。甲说，咱俩分手后，我不想等，就带了个化斋钵出发了，路上走了半年，回来又用了半年。甲的经历告诉我们，做一件事，不必等条件完全具备，或许条件永远都不会完全具备，要做就马上去做，那些困难不足，在做的过程中总会找到办法解决。

当然，有时候等也是无奈之举，需要耐心等待时机到来，等待贵人提携，等待条件成熟，也确实能等来柳暗花明，云开雾散。垂钓渭水的姜子牙等明主，压在五行山下的孙猴等唐僧；沉睡的白雪公主等王子，绝情谷底的小龙女等杨过；蓄芳待开的百花等春风，蛰伏一冬的万物等惊雷等，都等成了正果，值得一等。

但没等出名堂，等到结果的，也屡见不鲜，令人扼腕叹息。“一剑曾当百万师”的李广没等到封侯，人生易老的冯唐也没等到“持节云中，何日遣冯唐？”弥留之际的陆游没等到“王师北定中原日”，血气方刚的岳飞也没等到“驾长车，踏破贺兰山缺”；一往情深的林黛玉没等来洞房花烛夜，苦苦挣扎的秦香莲也没等来陈世美，啥时候想起来，都让人为其抱屈叫冤。

“哀吾生之须臾，羡长江之无穷”。时间就是生命，浪费时间即虚掷生命，等待的过程就是生命质量不高的阶段，几无作为价值。当然，很多时候是不得不等，等车等船等飞机，等下课等开饭等散会，等情人约会等朋友饭局等领导接见等，那都是没办法的事，只好耐心去等。但凡能自己做主定夺的，就要果断判定，这个人能不能等，这件事要等多久，等的有无意义价值？然后当机立断，或再等一会儿，定个等的时间下限，或干脆不等了，谁爱等谁等。

唯一需要等待的是，走得太快了，请等等你的灵魂！

连载



冉氏春秋

□罗伟章

冉大娘迅速掐灭那一点愁绪，振作精神。

梁海财身体精瘦，但说话声音极高，每吐一个字，都掀开嘴唇，露出褐色的牙龈。在他身边，有块石头，但他并没立即坐下，身子转过来说，指点哪根竹子遭了竹虫。不用说，这是为了让在场的所有人都看到他的屁股。不用说，那屁股上又是两个月亮。不用说，那两个月月亮又是苟兴菊从天上摘下来或者从水里捞上来的。当他估计所有人都被两个光芒四射的月亮照花了眼，才坐下来。坐下后就跟人说杨大双的牛生意，说杨大双不知从哪里弄了好多牛牙套，低价买来菊花口的老牛，把牙套一笼，就变成才长对牙的嫩牛了，就能多卖出好多钱。大家都对这话题很感兴趣，因此梁海财越说越起劲。这时候冉大娘发话了，冉大娘说：人家赚钱有你屁相干，有本事你也去当牛贩子。梁海财笑，笑起来嘴唇掀得更开，牙龈露得更长，比牙齿还长。冉大娘说：各人的孙儿在这里，来老半天都不晓得抱一抱，还好意思笑呢！梁海财觉得有道理，而且他自己早就想抱了，他有了三个孙女，才有了这个孙子，喜欢得不知道该怎么好。他站起来，过来抱孙儿。苟兴菊说，爸爸你坐你的，我抱就是。但梁海财已弯下了腰，伸出了手，苟兴菊只好把儿子递给他。

就在梁海财刚把孩子接过去的瞬间，冉大娘以迅雷不及掩耳之势，撕开了苟兴菊的胸膛。这是她孤注一掷破釜沉舟的一招，她要以这一招激怒苟兴菊。怒气，或者说沉不住怒气，是吵架的第一步，有了这一步，就算师傅引进了门，之后扶上马再送一程，就可真正上路。

冉大娘使的力气真大，苟兴菊衫子上的三颗纽扣，像芝麻炸籽，蹦出去老远。那两个乳房，刚喂了孩子，已显出疲惫，一副正要睡去的样子，却被突然掀开，吓得惊慌失措，抖索着，张望着。奶孩子的时候，虽是露了大半，却没露出乳头，乳头是乳房的羞处；即使露出乳头，因为在

奶孩子，也无所谓，何况确实没露。现在没奶孩子，却暴露无遗。

在这么多人面前！在自己公公面前！公公的腰还弯着，离得这么近！苟兴菊发出一声尖叫。尖叫的哨音还没走远，她已抓住冉大娘的手，头一低。

这时候冉大娘尖叫了。冉大娘的尖叫声格外具有穿透力，连那口古井也嗡嗡闷响。

然后，苟兴菊起身，哭着回去了。

剩下一群木偶。当然冉大娘不是木偶。她左手的拇指上，先是一排错落的牙印，随后漫过鲜血。看上去，指拇上那么少的肉，竟有那么多血，打得脚下的笋箨啪啪响。冉大娘把那指拇含进嘴里，咂一会儿吐一口，吐出满口的血水，像她的舌头也被苟兴菊咬伤了。当疼痛再不是那么钻心，意识又回复到身体里，她就骂天骂地。可是苟兴菊已经回去了。苟兴菊没骂一句，只是哭。冉大娘选中的人，原是这样不用！那种挫败感和后继无人的忧患，是常人难以体会的。比如梁海财就不能体会，听冉大娘骂得实在不像样子，他有些尴尬地说：她咬了你，该骂，可是你冉氏也把玩笑开得太过火了，再是妯娌之间，也不该开那么过火。——你听听，一桩万般严肃的正事，他竟然说成是玩笑。

(十二)

招标公告

通川区世纪苑小区业主委员会拟对小区消防设施进行改造，现决定对该项目进行公开招标。

1、项目概况：住宅小区消防系统改造；2、资质要求：具备行业自身相应资质等级条件；3、联系人：刘主任 15882933552 王 18113396187；4、投标截止日期：2019年6月28日

达州市通川区世纪苑业主委员会
2019年6月21日

广告

百业商情

温馨提示：请广告主带上相关手续前来办理。使用本栏信息，请核实手续，与广告主签订合同；若广告主违规操作与报社无关，可向相关执法部门举报投诉。广告联系电话：2377273 2377187

转让租售

急售住房

南外广电花园，学区房，153.31平方米(套内)，跃层，4室3厅2卫2阳台，电梯，七楼(总高11层)，南北通透，精装，拎包入住。非诚勿扰！
电话：13882888678

急售房产

急售达城桑树巷住房一套，24平方米；急售南外通川南路(原毛巾床单厂)地下层(框架结构)，190平方米。两证齐全，优惠急售。
电话：13981819129

招租

万盛大药房需要租用仓库：5000—10000平方米，交通方便。
电话：13079038555
13330830521

门市急售

西外金兰路口黄金地段二楼商业用房出售，面积640m²，单价14800元/平方米(可谈)，双证齐，已出租，非诚勿扰。
电话：1851977377

门市出租

根据《达州市级行政事业单位经营性资产管理暂行办法》文件要求，经市财政局委托，达州市学生资助与学校后勤管理中心所属门市(朝阳东路214号)门市面积60.05平方米)对外公开招租，欢迎有意向的单位、个人前来咨询、报名，参与竞租。电话：2374110

好消息

达州中医药职业学院

公办全日制普通高等学校
今秋招收专业：护理 中医学
中药生产与加工 医学检验
医学影像 康复治疗 中医康复
地址：达州市通川区西南职教园区犀牛大道北段
电话：2762000 2669990
李老师 13548297456
兰老师 18982866599

达州报业旅行社

邀您随旅游 专列畅游东北

看草原 赏美景 碧水似镜 风景如画 穿行在白山黑水间
报名地址：达州报业旅行社门市部(通川中路255号达州日报社门口)
电话：王学玲：17398191210
赵 娇：18881891000

百年堂中医馆，中医中药治疗各种疼痛。

电话：18781844448

便民信息

达州日报刊登 各类遗失广告 注销清算公告

出生证等个人证件遗失可微信办理(次日上午九点拿报，可快递)
咨询电话：2377273(周六休)
15182829150(微信同号)
地址：通川区通川中路255号(文轩书店对面)
特别声明：本报未在报社外任何地方设代点